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EXERCICE 1:5 POINTS

V&

(@~ Les membres d’un club sportif se présentent a ’accueil soit pour jouer au golf soit pour profiter de la salle de

musculation (une activité excluant Pautre).

® La probabilité¢ qu’il ne pleuve pas, en automne, dans cette région est égale a 0, 8.
En automne, un membre se présente.

e §’il pleut, il joue au golf dans 30 % des cas.

e §’l ne pleut pas, il s’enferme dans la salle de musculation dans 20 % des cas.

Onnote: < ATlévénement: « il pleut». * G P’événement : « le membre du club joue au golf ».

1-a~-Traduire la situation ci~dessus a 'aide d’un arbre de probabilité .
b-Démontrer que la probabilité de I’événement G est égale a 0,7.
c~-Déterminer la probabilité qu’il pleuve sachant que le membre du club se présentant a accueil
ne joue pas au golf.

2-Trois membres se présentent successivement et indépendamment les uns des autres.
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On note X laléa numérique qui prend pour valeur le nombre de golfeurs parmi ces trois personnes.

a-Etablir la loi de probabilit¢ de X .
b-Déterminer ’espérance mathématique de X et interpréter le résultat obtenu.

c-Déterminer la probabilité qu’au moins un des trois membres ne joue pas au golf.
3~-D¢éfinir et Tracer la représentation graphique de la fonction de répartition F de X

EXERCICE 2: 7.5 POINTS

On considere la fonction f définie sur [O;+OO[ par :

f(x)=~/x-Inx ;si x e 105 +o0]
f(0)=0
On désigne par & la courbe représentative de f dans un repére orthogonal .

1-a- Justifier que f est continue a droite en O

o _ f(x) . f(x) , . ,
b-Vérifier que lim ——= = —o0 et lim ——= =0 . Interpréter graphiquement les résultats

x=>0" X X—>+0 X

Inx+2

2x

2-a-~ Justifier que f est dérivable sur]0;+oo[ et que f'(x) =

b-Dresser le tableau de variation de f

3-a~-Montrer que le point A(l ; O) est un point d’inflexion de la courbe G

p-Ecrire ’équation de la tangente T a la courbe & au point A

X -

4-~ Soit la fonction F définie sur [O;+OO[ par F(x) :j f(t) dt NP 5

1

a~ Justifier que F est dérivable sur[O;+00[ et calculer F'(x)
b- Justifier que F(x)>0 pour tout x €[0;+o0]

5-a -A l'aide d’une intégration par parties ; montrer que pour tout réelx =0 ;on a :
. 4 4
F(x) :J \/E-lnt dt :gx\/zlnx—gx\/;+§
1

b-En déduire que F(O) = 5 Donner une Interprétation géométrique du réel F(O)

6-Déterminer lim F(x) puis Dresser le tableau de variation de la fonction F
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EXERCICE 3:7.5 POINTS  Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, 1, j)

X

On considére les fonctions u et f définies sur R par: u(x)=¢* +x+1 et f(x) = fe ”
e’ +
1-a~ Montrer que la fonction u est une bijection de Rsur R
b-En déduire que ’équation u(x) = 0 admet dans R une unique solution o
c-Donner le tableau de signe deu(x) surR
2-a-~ Vérifier que lim f(x) =0 et lim f(x) =400,

X—>—00© X—>+©

b~ Montrer que la droite A:y =x est une asymptote a la courbe Cs.

c-Etudier la position de la courbe Cg par rapport a son asymptote A:y =x

d~Vérifier que f(a) =a +1 In2 f(x)
3~A laide d’une intégration par parties ; calculer I'intégrale — 7 | dx
o Let+1
o e*.u(x)
4-a-Montrer que f est dérivable surR et que f'(x)=——%

2
b-Dresser le tableau de variations de f (ex + 1)
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5-On désigne par & Paire de la partie du plan limitée par la courbe Cs ; Pasymptote Aty =x

et les droites x=0e¢t x=1

1
a-Vérifier que &k = xx -dx
o€ t+1

1 1
X
b-Sachant que pour tout xe Ron a: e* > x + 1; montrer que : I ——-dx<1- Zj
0

o€ +1

1
2(e+1)

6~ Construire la courbe Cf .(oc ~ —1.28)

< A snm(fj
9

c~-En déduire que

http://mathematiques.kooli.me/
*Mathématiques Avril 2022

Devoir de contrdle de n° 3 / 4i¢me Sciences expérimentales 2/2

1

X+2




